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Csak igen rövid jelentést
 adtak ki a szinajai külöü

gymimiszteri kol 

Vé 
s a m z k g 

Végeléri a kisantant szinajai lanácskozása 
A cseh külügyminiszter nagyszabá

su gazdasági tervet terjesztett elő a k
onlerencián, 

de a terv nem nyert osztatlan elism
erést. - Titulesca és Benes között 

diierenciák 

merültek iel 

Benes öféves gazdaság
i ferve 

en, najai fanásskoot
an még nyilatkoztak a sajtóna

k. Röviden és szárazon val karöltve helyezné el agrár
! ényei 

mset a jakó pamánai efoaetba, tr
iégyz my la a a mzboimá

s nom zárk a világpiacon. 

lamire, Valamire t még senki nem tud, csupán sejt 
és ez a tanácskozás nem zárult 

A Bty e. 

eredménnyel, Benes és Titulescua u
tjai mintha egy kissó eltávolodta

k volna ggyástól A Béneé er ösezegőt az, 

Ugylátszik Benesnek fontosabb a maga ötéves gazdasági terve, mi
nt a másik - asy garantálnák, aport az

 eddigi szer- 

/ észtor Politikat erdele.
 Hogy ebből a gyors szétvál

ásból mi lesz, - nem tudni.
 ződéseknel szokásos volt, hanem az állanma 

eg erre is a 
jóváhagyása smelkett az egyes gyáripari

 szü- 

Mit mond a hivafalos komm
uünmniké kereskedelmi életben szokános a és 

i 
. alapján, meghatározott mennyiségben

 és mi- 

A kisantant állandó tanáceiléséne
k be- 1 októberben tartiak e 

prágában ra ják nőségben előre megállapitott áron
. 

fejeztével, záró kommunikét tet
t közzé, a- ülésen a vámtari érdések tárgyal A ely 

Az állandó tanács sajnálattal 
állapitja a Hantos Elemér-féle középeur

ópai vámunió Rogy szorgalmazza az előirt 
ipari és 

meg, hogy a londoni konferencia 
kedvezőt- tervezet alapján állitott össze Be

ness. gazdasági cikkek termelését. Eze
k a de 

lenül alakitotta ki a gazdasági heyzete
t és Ennél a pontnál számiítanak Magyar-

 a len, az clajos magvak, továbbá az áll
ak 

megállapítja, hogy az egész vo
nalon a gaz- ország bekapcsolódására, olyan módon, hogy hizlalás céljai takarmá 

kapcsolatok a kedvezőtlen helyzet
et yan ! céljait szolgáló takarmányok. 

csak fokozták. Az állandó 
tanács elégedet- 

. 

ten veszi tudomásul az orosz megnemtáma- „E
gyüftmüködés a Dunamed

ence államaival 

dási egyezmények megkötését, ismé
t lesző- .. 2 . x 

gezi a aárom állam kollaborációjána
k szük Nagyjelen hogy a kisantant kül és mezőgazda

sági államok egymásközötti 

ségességét, hogy egymás között s
zoros gazda ügyminisztereinek a Duna-meden

ce Kerde- helyzetét. Benes tervezetének egyik legt-
 

sági kapcsolatokat teremtsenek és
 hogy egy sében mielőbb szorosabb kapcsola

tot ohaj- nyegesebb pontját képezi, hogy a 
őg 

kégeen járjanak el a közepeurópai probie- tanak felvenni Magyarországgal H
angsulyoz sági és ipari államok rendszeres

en cserel- 

mák megoldása körül. Az állandó ta
nács el- ták, hogy a kisantant sohasem zárk

ózott el jék ki termékeiket és földrajzi fekv
ésüknél 

késziti az anyagot a novemberi ül
ésszakra, a gazdasági együttmüködés elől és

 nem al- fogva is segitsenek egymáson. 

mikor is a három ország közöt
ti mezőgazda- lott szembe ellenségesen Magyar

országgal A A nyilatkozat után az ujságir
ók meg- 

Bági, ipari és kereskedelmi vámjogokra ve- kisantant külügyminiszterei a
zt ohajtanák, rohanták a külügyminisztere

ket, de egyik) 

natkozó határozatokat fogják kido
lgozni és hogy állandó jellegű együttmüködé

s legyen diplomata sem adott intervjut. 

Mépitik a szövetkezeteket egymás
 között. a Duna-medence államai között és közös Este 9 órakor Titulescu és Bene

s Geni- 

A leszerelési konferenciával kapcso
lato- szerződésekkel sikerüljön rendezni az ipari ! be utaztak. 

az állandó tanács megállapitja,
 hogy az 

devonatkozó nemzetközi tárgyaláso
kat a leg 

................
amzzyzzzzzzzzezz
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bb Egyelemmel kisérik acelból, nogy : : Z [4 

tervbe vett pacifikálás keresztülvihető le- SZa us Ila iIsme a 0u 8 i 

ren, remélve, hogy e tárgyalá
sok az ellen. 

keresztülvitelével biztositják az e
uró- 

pai békemű teljessé való tételét 
Japán a nagyhatalmak szemeláttára dar

abolja lel Kínát 

BENES ÖTEVES GAZDA- 
gzsak azem Sanghai, szepteraber ö. 

SAGI TERVE 
pPekingből kelt értesülések szerint fsz

ak-Kinában a helyzet ismét felbarul
t. A' ge. 

szültség ae ket etevekedik. Peking felett japán h
adi repülőgép jelent meg, szóró 

Az egyik budapesti nagy lap tudósi
tó- tédulákat dobott le, amelyek szerint Ja

pán haladéktalanul vissza fogja állitan
i az ere 

jának sikerült betekintést nyerni Benes öt- 
deti helyzetet. Nemcsak Kina, de más érdekel

t államok politikai köreiben is nagy 

Éves gazdssági tervébe, amelynek főbb 
ré- tünést keltett hogy Japán, Mandzsukau mi

n-tájára fszak-Kinából is külön államot
 alka 

szei a következők: 
kihasitani és igy a nagyhatalmak 

szemeláttára feldarabolja egész Kin
át. 

A három állam gazdasági ta- 

i csoportja öt tagból állana. 
Ez a 

e az eitalinos kereskedelmi élet egy- Weygand tábornok Prágában 

. i er Z8. , első csen katona temetésé
n. A francia tá 

három kisantant állam jegyb
ankjai ezentul Weygand ; a zetet nok látogatásánal álitólag a 

egységesen müködnek majd
. vezérkari főnöke tegnap 

Prágába érkezett, van, amenn iben a temeté t gén jellege 

. Az első tanácakorást — a leru szeriak ! hogy rész
yegysn a Érandia frputon eetk íák. ahol ibbnapos vadá

szabon vess. 



A francia sajtó fél 

káestödébe Gent felé fordul és mindenki var 
i nyugalmat, békessé, akkor szinte ül hat ebbe várakozo 
a francia sajtó üvöltése. A francia 

kivétel nélkül az „ördögöt festik a 
arra a hirre, hogy Goebbels, a het- 

kenetes" megjelent a Népszö ülésén 
és - állitólag - vasárnap kirohanni ke- 
Ezül Franciaország ellen. A francia sajtó - 

ivétel nélkül - kigyót, békát dobál ezért 

/ Eza és e sorok irója sohasem volt 
barátja a hitleri elgondolásnak és éppen ez- 
ért nem vádolhatnak azzal hogy amikor Gos- 
bels beszélni óhajt és fog, akkor mi a mai 
INémetországot védjük és ezzel a háboru jo- 
osságát igazoljuk. Mi voltunk, ! es 
ttuk az olyan diktatura ellenfelei, amely 
Miktatura a nép, a nemzet életére tör. Éppen 

ért Goebbelisékkel is a régi érzésünkkel vi- 
e Azonban ugyanakkor sietünk ki- 
elenteni, hogy nem adunk igazat a francia 
apok siránkozó fenyegetőzésének sem. 

í Goebbelsnek joga van Genfben beszélni 
mert rá kell már egyszer valakinek mutatni 
arra a fegyverkezési őrületre, amely a Szaj- 

parti politikusokat hatalmába keritette. 
meg kelt hallani már a világna k azt 

ugyis tud, csupán bevallani nem merte, 
ogy az arany országa, Franciaország van 

olyan bünös a mai felforduláshoz közel álló 
ilág kialakulásában, mint a horogkeresz- 

Németország. Tudja és hallja meg végre 
világ, hogy a francia keleti határ páncél- 
ődeinek megépitése éppen olyan kardcsör- 

ketés mint az, hogy Németország is meg 
akarja erősiteni határait. Elvégre a jognak 
egyformának kell lenni a Népszövetségben. 

amit Franciaország megtehet, azt Német- 
országtól sem lehet éeltiltani. 
Mi igenis örülünk, hogy Goebbels 

zél. Örülünk, hogy a „rettenetestől" fél 
cia sajtó. Itt az ideje nogy a világ nem- 

veteinek szeméről hulljon le a hályog végre 
és hagyja magára a hetyke aranyíranciát es 
a gőgös csizmásporoszt. 

lorga finyáskodiik 
Hozzászoktunk már ahoz, hogy Jorga a 

olt tudós-miniszterinök, eredetiskedésekkel 
traktálja az inyenc políitikai pubiikumot. 
Azonban azt még nem tudtuk megszokni, 
hegy,z hirállyal is trétát özzön, sőt mon 

ók igy is - gorombáskodjék. Mi, ma- 
gyarok a király sezmélyét nem szoktuk sem 
a napi p-ltikába belekeverni, sem pedig ar- 
ra felhasználni, amire most Jorga. Mi mát 
Uyenek vagyunk.. De Jorga - mint mindig 

most is más. Ő megüzente, hogy nera 
egy asztlahoz azokkal, akik 1926-ban Ka- rolyt jogaitól megfosztották. (Ezeken a jog- 

fosztókon Ducáékat értette). 
Szép és érdekes Jorgának ez a bátor- 
bága. Mondhatnók ugy is, hogy szinte vak- merő kijelentése, azonban - mint rende- 
ken - csak elmosolyodunk az öreg Jorga 
angzatos kijelentésén. És felkacagunk, 

Mnert Jorga ismét leleplezte saját magat. 
Nem az a baj, hogy Ducáék is ott vol- 
tak a király asztalánál, ahol Ducáékon ki- 
ül jelen volt minden politikai párt képvise- 
ője. De igenis az a baj, hogy Jorgát annál 

asztalnál nem ünnepelte volna senki, sőt 
horribile dictu - ő sem ünnepelhetett 

omna senkit, mert Románia jelenlegi minisz. 
lerelnöke Vaida és nem Jorga. 
Ezat a passzivitást, ezt az egyformasá- 
a többi volt miniszterelnökkel, ezt 

birta el Jorga. A hiusága szenvedett 
csorbát - és ézért nem ment el Szina- ába. És ezért is gorombáskodott. 

yás is - és ugyis tudja mindenki, hogy 

nyert hat darab zsebkendőt. 

Newyorkból jelentik: A pnhiadelphiai 
feguházban 1500 fegyenc fellázadt. A zen- 
dülők felgyujtották matracaikat, majd ret- 
tenetes orditozások közben kirohantak zár. 
káikból, megverték és késekkel megsebesi- 
teték börtönkormányzót, majd rombolni 

Hunyad borzalmas szenzációja 

a, 
Rasba György hondoli 20 éves fiatalember 

egy ittlakó ynak kezdett udvarol. 
ni. Az udvarlásról az asszony férje is tudo- 
mást szerzett s emjatt meg is verte a fia- 
talembert, aki azonban nem maradt adósa 
és ő is egyszer megverte az asszony férjét. 
A férj azonban most már a csendőrségen 
emelt panaszt, ahonnan az egyik őrsparancs- 
nok megfenyegette a szerelmes legényt, aki 

ja Buenos-Aires, szeptember 28. 
Három hónap óta egy csepp eső sem 

esett Argentinában. A földmivelésügyi mi- 
niszterium legutolsó jelentése ezerint a sza- 
razság rengeteg károkat okozott a vetések- 
ben és az állatállományban. Santa Fé és 
Cordova tartományokban majdnem teljesen 

Temesvár, szeptember 28. Sibla Mihály 22 éves hugosi katona ha- 
zakisért egy Katona Hona nevü lsányt Te- mesvár külvárosában levő lakására. - A 
kapuban a katona elbucsuzott, de alig távo- 
zott pár lépésre, öt gyerek tamadta meg. 
FPillanatok alatt a földre teritették és a leány 
öccse: Katona Imre 16 éves suhanc, bics- 
kával a mellébe szurt. A katonát a járóke- 

Allandóan jelentkeznek azok az olva- 
sóink, akik a tombolán nyertek. Ujabban a következő ajándéknyereményeket küldtük 
el: 

1877. sz. Özv. Nagy Károlyné Aranyos. gyéres, nyert egy pár cipőt. 
10533 sz. Apáczai Mariska Tasnád, nyert egy pullovert. 
1455 sz. Sinca Octav Érmihályfalva, 

nyert egy női ruhaanyagot. 
9833 sz. Feldmann Péter Nagybánya, nyert egy csavaros irónt. 
7737 sz. Bartha Dániel Aranyosgyéres, 

11111 sz. Ujvári Lajos Tasnád, nyert 
egy hatszemélyes likőrkészletet. 

l4644 sz. Botosan József kéményseprő 

yenc lázadt 
fel Filadeliiábanm 

Az őrjöngő legyenceket tüzoltótecskendőkkel sikerült 
csak zárkáikba visszaszoritani 

Nagyobb rendorcsapat és két tüzoltóké- 
szültség érkezett a helyszinre. Irtózatos küz- 
delem fejlődött ki, mig végre sikerült az ór. 
jöngő fegyenceket tüzoltófecskendőkkel zár- 

eloltani, mert a több mint százéves épü- zet 
liet több hetyen lángokban állott. 

Vadáltlatok laktak jó! 
enyöngyiik osholttesievel 

annyira szivére vette a dolgot, hogy kiment az erdőbe és f t magát. Az öngyil. kosságról csak most - két hónap eltelte után szereztek tudomást, mert a szegény le- gény akkor eltünt és nem tudta senkisem, hogy hova. Most favágó emberek akadtak rája a hondoli erdőben. Csak feje és egyik karja volt meg, a többi részéről a hust va- lósággal lerágták a kutyák és egyéb állatok, 

Terméskataszírófa Argentinában 
A szárazság rengeteg kárt okozott a vetésekben 

megsemmisült a termés. A buza óriási terü- leteken nem is kelt ki, a szarvasmarhák tö- megesen hullanak el vizhiány miatt s ehez járul az északi tartományokban a sáskavész amely talán még nagyobb pusztitást végez, mint a szárazság, 

Egy suhanc iéltékenységből 
leszurta nővére udvarlóját 

1 

lők találták meg vérbenfagyva. A koásben baldoklik. A gyerekeket elfogták. Mind öt alul van a 16-ik éven, a legkisebb 12 e Katona Imre, aki a halálos szurást aata, rendőrségen azt vallotta, hogy növére be-, csületét látta veszelyben, azért, hogy egy ssa at katona este kisérgeti haza s ezért el apró társaival, h kato- nát megölik. * hogy a 

Ujabb tombolanyerők 
nyert egy csavaros 



METERNT NARGA SPORT 
Az igazság: a Nac Románia legjobb csapata 

Regény az életből 
ez 

AAz őrnagy már az ajtónál volt mikor 
Birtelen visszafordult. 
Szavamra, majdnem elfelejtettem va. 
lamit, ami érdekelni fogja s nagyon szeret. 

ném a véleményét hallani róla. 
Ujból leült és összegyürt papirdarabot 

vett elő a zsebéből. AtadtaPoirotnak. 
- A rendőreim találták - mondta - 

mikor a kertet átkutatták. Nem messze at- 
tól a helytől, ahonnan önök a tüzijátékot 

nézték. Az egyetlen érték, amit találtunk! 
Poirot kisimitotta a papirost. Nagybetüs 

hegyes irás volt. 

Bukarest, szeptemaber 2Z8. 
Tegnap este a NAC immár európaihirü 

csapata fölényes és megsemmisitő győzelmet 

aratott a bukaresti Juventus ellen. Az 
eredmény annál is szenzaciósabb, mert a 

Juventus nagyon erős csapata csak a nem- 

rég vert rá Románia bajnocsapatára, a Ri- 
pensiára saját otthonában. 

A mérkőzést tegnap este 10 órakor vI- 

lanyfény mellett játszották le. A mérkőzé- 

sen rekordközönség jelent meg és a sovén 

.pénzre azonnal szükségem van. Ha bukaresti publikum lelkesen biztatta kedves 

nem ön... csapatát a Juventust. A biztatás azonban 

mi fog történni. Figyelmeztetem. hiábavalónak bizonyult, mert a nagyváradi 
Poirot összeráncolt homlokkal ujból és zöld-fehér dresszes fiuk tudása előtt meg- 

ujból elolvasta. kellett najolnia a büszke Juventus-fiuknak 

E yérdekes - szólalt meg - megtar- i A NAC csatársora a tőle megszokott 

tok. Nagyon fogok örülni ha valami hasz 

nát veheti. 

Most már volóban mennem kell. A- 

hogy mondtam, homn. sz a hatósági vizs 

gálat. Önt nem idézik meg tanunak, csu- 

pán Hastings kapitányt. Nem akarjuk, hogy 

az ujságok is tudjanak arról, hogy itt mü- 

ködik velünk. 
- rtem. Mi van annak a szegény fia- 

hölgynek a hozzátartozóival? 

- Az apja és az anyja ma érkeznek 

Vorkshireből. Ugy félhatkor lesznek itt. Sze 

gény emberek! Szivből sajnálom őket. Más 

nap magukkal viszik a holttestet. 

Megrázta a fejét. 
- Nagyon kellemetlen ügy. Igazán saj- 

nálom Mr. Poirot. 
- Hát ki örüne az ilyesminek, Mr 

MWeston? 
MMMiikor a kapitány elment, Poirot ujból 

vizsgálni kezdte a papirdarabot. 
Fontos nyom? - kérdeztem tőle. 

Ki tu megmondani? Először ie 

milyen pénzről van szó? Társaságunk vala 

melyik tagja, nagyon meg lehetett anyagia: 

ban szorulva azon az estén, de az is lehe 

hogy teljesen idegen embernek az irása. 

Most kis nagyitó üvegén át nézegette a 

- Nem latod ismerösnek ezt az Iras 

- Valamire egy kicsit emlékeztet.. an 

megvan... hasonlit Mrs. Rice irásához. 

- Igen - mondta Poirot lassan - ha 

sonlit hozzá, határozottan hasonlit hozzá.. 

Érdekes, És mégsem hiszem, hogy ez Mada 

me Rice irása. Lehet, - szólalt meg, m
iko1 

megkopogtatták az ajtót. 
Chaillenger parancsnok volt. 

Éppen csak beszaladtam érdeklődni 

- magyarázta meg a látogatását - szeret- 
ár ujság? 

a Nemzeti 
Nagyvárad, szeptember Z3. 

Október 1-én, vasárnap a Nemzeti Baj- 

nokságért ak övetkező párisitásban játsza- 
nak a csapatok: Bukarestben: Ripensia- 

Unirea-Tricolor. Nagyszebenber: Juventus- 

Soimi. Nagyváradon: Románia -NAC Koe- 

el [/ . 

Fejlődés utján a 
Kezdivásárhely, szeptember Z8. 

A Kézdivásárhelyi Sport Egylet ujabb 

sikereket könyvelt el. Szeptember 17-én KSE 

futballcsapata Brassóban játszott a BMTE 

ellen, amelyet 3:2 arányban győzött le. A 

KSE saját, Sinkovits-féle sporipályán meg- 

Nagyszerü lormában vett 

Bukarest, szeptember 28. 1 
Románia tenniszbajnokságai során Pop- 

perné Ziszovits Lenke a döntőben 6:3, 6:4 

arányban könnyen győzött az idegesen ját- 

szó Somogyi Klárával szemben és ezzel meg 

nyerte Románia női egyes bajnokságát. 

A férfiegyesben Pouleff kemény kKüz- 
delem után 5:7, 3:6, 6:2, 6:3, 7:5 arányban 
győzött Hamburger ellen és ezzel kvalifi- 

kálta magát a döntőre. 

ném tudni, hogy van-e már 
De kérem - modta Poirot - ebben 

a pilanatban épp ugy érzem, hogy még ke- 

vesebbet tudunk mint eddig. Ugy látszik 

- Ez baj. De mégse vagyok hajlandó el 

Hinni, Mr. Poirot - rázta a fejét Challenger 

- Mindent hallottam önsel bogy laoé 

nagyszerű ember. Ugy mon ,hogy még 

Nos ez tévedés - tiltakozott Poirot 

elhibáztam a dolgot 1893-ban Bel- 

Emlékszel rá Hastmgs! Hiszen 

arról a doboz csokoládé- 

Mosolyognom kellett, mert akkor, mikor 

Poirot elmondta nekem azt a belgiumi ku- 

nányszor ugy találom, hogy nagyon is öntelt 
kezd lenni, csak annyit mondjak ,doboz cso 

koládá", És mennyire meg volt sértve, mikor 

(rfolytatjuk) 

: rága, szeptember 28. 

A Slávia kétnapos jubileumi tornáján a 
budapesti Ujpest, a Spárta, a b écsi Wienna 

csapat vereséget szenvedett. A Spárta tiz- 

ezer főnyi nézőközönség jelenlétében mér- 

[ 
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A Nac szenzációs gyözelme 
Bukarestbenaluventus ferelt 

kái trükkökkel és szedületes csatár- 

játékával szinte elkábitotta ugy az ellenfel 

csapatát, mint a publikumot és megtörteat 

az a csoda, hogy a továros pubukuma lelkes 

tapsokkal kiserte a NAC támadó kvintett 

jének szenzációsabbnál szenzációsabb letuta- 

Sait. Ha néha-néha a Juventus csatárai fo' 

is szabadultak, ott állt a most már teljesen 

sziklaszilárd NAC-véedelem, Barta Jóskával 

az élén és a NAC vára bevehetetlen volt. 

4:0-ás eredménnyel végződött a mérkőzés. A 

gólokat Rónai (2), Kocsis és Bodola rugták. 

Á NAC ezzel a mérkőzésével bebizonyitotta, 

hogy ma Románia legjobb együttese és na 

valami meglepetés nem éri, az idei Nemzet 

Bajnokság gyoztesenek jogos aspiránsa. 
a 

Okt.1-én tovább folynak 
ságok 

lozsváron: Crisana-Universitatea, Brasso- 

ban: CFR (Bukarest) -Brasovia. Aradon: 

Tricolor (Ploesti) -AMTE. Marosvásárhe- 

lyen: Gloria CER-Mures. femesváron pe- 

dig a Vénus mérkőzik a Kinizsi csapatával. 

divásárhelyi 8. E. 
előzőleg 6:0 arányban győznie. Szeptember 

24-én a segesvári kerület bajnokcsapata, a 

Hargita volt a KSE ellenfele. Ezt a mérkő- 

zést is 3:2 arányban nyerte meg a KSE. - 

Október 8-án a KSE a brassói CFR-al mér- 

kőzik a Remánia kupáért. 

P. Zzovns Lenke Romá- 
ma nől tenniszbajnoka 

revánsot Somogyi Klárin 

A második csoportban a Réti és Botez 
között folyó mérkőzést a sötétség miatt félbe 
szakították és ma folytatják. Ennek a mér- 
közsnek a győztese játszik döntőt Pouliett 

A másodosztályu fé a kolozs- 
vári Wartenberg legyőzte a jassi Racivicát 
6:1, 6:0 arányban és ezzel kvalifikálta ma- 
gát a döntőre, amelyben ellenfele a Gitta és 

KikapottazUjpestPrágában 
A Wienna is levizsgázott, mert a Slávia a bécsi 

csapatot is legyőzte 

melten 4:2 (2:0) arányban győzött. - 
Slavia -Wienna 3:2 (1:0) eredménnyel végi 

dekesebb volt az előbbinél, - Csütörtökön a 



Geni áll ma ismét az érdeklödés középpontjában 

DolltussésGoebbelsharcotvivnakGenfbei 
Dolliusst ünnepelték. - Goebbels kellemetlenül érdekes 

kijelentéseket tett a sajtónak 
ó CGentf, szeptember 28. 
A Népszövetség második plenáris ülés- 
szakának mai közgyülésén Sir John Simoa 
angol külügyminiszter mondotta el mély ha- 
tást kiváltott nagy beszédét, 
- A Népszövetség alkotmánya ugyan 

; ja - mondotta Simon - hogy vala- 
mennyi á egyenrangu, azonban szá- 
mos probléma megoldása annak a nagyha- 
talomnak a meggyőződésétől függ, amely a 
felelősséget vállalja. A nagyhatalimak a ne- 
hézségek elháritásán fáradoznak és már az 
első közgyülésen lelkiismeretesen dolgoztak 
a cél elérése érdekében. A leszerelés problé- 
májávat kapcsolatban nem akarják felvetni 
a biztonság kérdését, azonban a tagállamok 
nak) be kell látniok, hogy ez most aktuális 

A Sir John Simon ezután a jó szomszédok 
kötelességéről példálózott: 
- Jó szomszédnak lenni nemcsak embe- 

ri, de nemzetközi kötelesség. Kifejtette ez 
után, hogy a leszerelés problémáját nem le- 
het egyszerüen elnapolással elntezni, mert 
aikérdés sürgős elintézést kiván és ezt ser1- 

ijesetre sem szabad halogatni. 
Ezután Dollfuss osztrák szövetségi kan 
eellár emelkedett szólásra a jelenlevő dele- 
gátusok tüntető tapsvihara közepette. Meg- 
álapitást nyert, hogy csupán a német dele- 
gáció tagjai nem tapsoltak Dollfus kancel- 
lár beszéde alatt. Dollfuss Ergelbert fejte- 
gette a népek együttélésének jelentőséget. 
- Ausztria azon a ponton van - mon- 

dotta Dolifuss - hogy okulva a háboru utá- 
ni idők hibáin, megteremtsük a politikai és 
gazdasági alkotmányunkat. - Ausztria ma 
nagy küzdelmet folytat lakosságáank sajta 
akaratából a hitvallásának szabadsága és a 
függetlensége miatt. 

Dollfuss beszédét hatalmas tapsvihar ki 
sérte és a delegátusok feállással tüntettek 
a kancellár és Ausztria mellett. 

A genfi politikai körök érdeklődésé- 
nek középpontjában egyébként Goebbeis né- 
met propaganda miniszter személye áll. - 
Goebbels ugyanis egyre-másra adja furcsáb- 
nál-furcsáb nyilatkozatait a nemzetközi sajtó 
képviselőinek és ezekben az interjukban oly 
kijelentéseket tesz, amelyek méltán keltenek 
feltünést Genfben, ahol a béke érdekében 
évek óta ugyan vajmi kevés eredménnyel 
dolgoztak, de harcias kijelentéesek mégsem 
hangzottak el. 
xm 

RADIOMUSOR 
BUKAREST. 12: Gramofon. 1: Könnyü 
lemezek. 5: Rádiózenekar. 6.15: Rádiózene- 
kar. 7.40: Puccini: Bohémélet, háromfelvo- 
násos opera gramofonon, Utána vendégiői 
gene. 
BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon, 10: 1. Időszerü anyag. 2. Honnan ered 
a vénasszonyok nyara. (Felovasás). Közban 
gramofon. 12.05: Kisfaludy Melénie énekel 
zongora kisérettel. i.30: Mándits szalónzene- 
kar. 3.30: A rádió diákfélórája. 4: A tej és 
az iskola. Előadás. 5: Ifj. Sáray Elemér és 

6: őŐsrégi állatok. Előadás. 
6.30 Az Elektromos Müvek dalkara. zongo- 

ra kisérettel. 7.15: A rádió kis szinháza. Ap 
ró mókák, 8: Rossini: A szevilai borbély ci- 
nü opera röviditve gramofonon. 8.45: Idő- 
jelzés, hirek, 9: Garay György jazz-zenekara 
9.55: A Frontharcos Szövetség előadása, 10 

i 

aa 

A „Le Temps" munkatársa előtt Goeb- 
bels például kijelentette, hogy Németország 
feltétlenül egyesiteni kivánja a németlakta 
területeket a birodalommal. Az „Angio- 
American Newspaper" munkatársának azt 
mondotta, hogy Ném ág helyesli Roo- 
welt bankpolitikáját és kivánatos volna, ha 
Németországban rövidesen bevezetnék a 

i Botosani, szeptember 28. 
Borzalmas tüzpusztitást jelentettek Bo- 

tosaniból, amelynek külvárosában éjfél után 
több ház kigyulladt és a közelben fekvó 
„Duminica" templomot is veszélyeztette. A 
tüzoltóságnak sikerült a veszedelmet olyan 
értelemben lokalizálni, hogy az most mar 
nem az értékes templomot fenyegeti, hanem 
az egyik közeli gyapjufonó gyarat, melynek 
ötmilliós ruhakészlete van és ez minden pil- 
lanatban tüzet foghat. 

A Botosaniban pusztitott hatalmas tüz. 
vészt csak ma reggel 9 órakor sikerült meg 
fékezni. A tomboló elem megfékezése óriási 
munkát igényelt és csak arra szoritkozott, 

Belgrád, szeptember 22. 
Egész Jugoszláviát izgalomban tartja az 

a bombamerénylet, amely tegnap este tör- 
tént Jefdeli határvároskaban, 

A városka kávésa gyanutlanul alido- 
gált tegnap este kávéháza ajtajában, amikor 
a kávéház ajtaja mögött elhelyezett pokot- 
gép felrobbant s ugy a kávést mint a kávé- 

Goebbels" cimmel közöl vezércikket és ab- 
ban a német propaganda miniszter azon Ki- 
jelentésével foglalkozik, amely szerint va- 
sárnap irancia beszédet tart, illetve ebben a beszédben kizárólag Franci ággal foglal. 

kozik. A „rettenetes" bejelentést a „Matin" 
néhány irónikus mondattal intézi el. bankok állami ellenőrzését, ami nincs kizár- ra. 

Borzalmas tüz Botosaniban 
Egy gyár, három nagy ház és több üzlet leégett. - 

annyira megréműült, hogy elvészfette beszélőképességét 
gy asszony 

hogy a lángokat lokalizálják. Igy is elvus 
tult az Ullmann-féle tojásraktár, egy hatal- 
mas áruház, egy gyapjuszövőde, több üzlet, 

A kár 15 millió lej ,egy Pane Iréne 
nevü nő annyira megrémült a tüz miatt, 
hogy teste megmerevedett és beszélőképes- 
ségét elvesztette. Több tüzoltó égési sebe- 
ket seznvedett. i 

Ma délelőtt meg volt, az előzetes tüz- 
vizsgálat, amelynek eredményeképen felme- 
rült az a gyanu, hogy öngyujtás történt. A 
nyomozás nagy lendülettel folyik, a város- 

Bombamerénylet egy iugo- 
szláv határvárosban 

házzal szemben posztoló rendőrt darabokra 
tépte. A pokolgép ezenkivül még öt arraja 
rót sulyosan megsebesitett. A rendőrségi 
vizsgálat megállapitotta, hogy a rekeiger 
macedon komitácsik hozták át és valószinüleg ök helyezték ) 3 va el a kávéhaz ajtajában, a 
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Betyárvilág van Csernovic környékén 

Csernovic, szeptember 28., 

ség közelében már hetek óta rablóbanda ve- 
szélyezteti a közbiztonságot. Az utasoknak 
egész tömegét rabolták ki a vakmerő ban- 
diták, akiknek legnagyobb része felfegyver- 
zett szökött katonákból áll. A rablóbanda 
több mint 30 tagból áll és az utszéli rabló- 
támadáson kivül töbh gyilkosságot is ter- 
hükre róttak. Az egyik kiküldött esendőr- 
őrjárat, amelyet Licescu Andrai csendőrőr- 
mester vezetett, tegnap délután szembetalál- 
kozott a rablókkal. A csendőrőrmester meg- 
adásra szólitotta fel a rablókat, akik erre azzal feleltek, hogy a csendőrök a saját ér- dekükben jobban tennék, ha ök 

A Bukovina határában levő Mirie köz- si 

Véres füzharc a rablók 
és a csendőrök közöff 
A csendőrőrmester meghalt, a bandíták elmenekültek 

sitette. A ü i a 

tákat, alk u 6ség os 

A csendőrök végül is kénytelenek 



Meg akart halni a fogdában 
alemesvári Ügyvé 

Súlyos vallomások hangzottak el az asszony ellen, akit bünrészességgel vádolnak 

- En is Steiner dr. után mentem a rak 

a pár darabot, amire okvetlen szükségünk 

van, ne árvereztesse el, Steiner dr. ekkor g0 

Steiner dr.-t aki ekkor szólt is valamit 

az egyik munkásnak és kifelé indult a rak- 
tárból. Nekem ekkor csak annyit mondott: 

„Hát akkor válogassa ki hamar a darabokat 
amint látja, az árverés már folyik , 
voltak tulajdonképen az utolsó szavai, 

mert ebben a pillanatban ért a raktár elé az 

apáém. Az anyám nem tudom hol volt akkor, 

a raktárban nem volt. 
Lehetséges, hogy kint az udvaron be- 

szélt az apámmal. Az apám megjelent a rak 

tárbejárat előtt, lehet, hogy szőlt is valamit 

Steiner dr.-nak, ezt nem tudom pontosan, 

de ő látta, hogy sirok. Nincsen kizárva, hogy 

ezt félreértette, ebben a pillanatban huzta 

Ei a revolvert és közvetlen közelből lőtt Stei- 

nerre, aki előttem esett össze. 

Á leány sirvafakad, látni rajta, hogy a 

jelenet előadása rettenetes lelki kint jelent 

A kihallgatás további folyamán az asz- 

szony azt igyekszik bizonyitani, hogy nem 

bfolyásolta férjét Steiner dr, ellen, nem hnec- 

celt". Ennek ellenére bünre való felbujtás ci- 

mén továbbra is őrizetben tartják. 

Atanuk körülbelül egyformán irják le a 

tragédia lefolyását. Mindannyian arra hivat 

koznak, hogy a lövés eldördülése után any- 

nyira izgatottak voltak - valóságos pánik 

tört ki az udvaron - hogy nem is tudják 

pontosan rekonstruálni az eseményeket. Még 

Corcea dr. adja elő legösszefüggőben az ese 

ményeket, Megállapitja, hogy ha Teodorescu 

rendőr nem fogja le Schirát, az őt is lelővi. 
Corcea dr. Teodorescu rendőrhöz lép és 
kezet fog vele: 
- Tüulajdonképen magának köszönhetem 

hogy ma még élek. 
Ezután a revolver ügyét tisztázzák. Schi- 

sa jobbkeze véres. 
- Mitől véres még most is a keze? - 

kérdi a komiszár. 
-Ez a fogdában történt - mondja 

Schira. 
A fogdaőr elmondja, hogy miután Schi- 

rát beszállitották a fogdába, tombolni kez- 
dett. Nyilván akkor sértette meg a kezét. 
- Meg akartam halni... - mondja Schi- 

ra elkeseredetten. 
Tegnap a késő esti órákban fejeződött 
be a tanuk kihallgatása. A gyilkosság ösz- 
szes körülményeivel együtt tisztázást nyert: 
Schira hétfőn reggel, miután értesitették az 

volverét és délután a szállitó ség raktárhe- 
lyiségének udvarán, anélkül, hogy dr, Stei- 
nerrel behatóan beszélt volna, vagy vele szó 

Veszünk: 
Iöőrt aranyat, ezüstőt, brilliánsot és 

mindennemű régi ékszert a legmaga- 
sabb napi áron, - óra és ékszerek 
javitása és eladása jutányos áron. 

„ORLOW ékszerüzlet, Cluj 
(Főposlával szemben) 

Időjárás 
Lényegtelen hőváltozás, n felhő- 

sődés valószini.. ageto 

magához vette re- 

váltása lett volna agyonlőtte, mert felesége 
és leánya magatartásából arra következte- 
tett, hogy Steinert nem sikerült belátásra 
birni. Ez a 43 oldalas rendőri jegyzőkönyv 
rezuméje. 

repe is. Miután Nedelcu tanu, Racovita por- 

tarel titkára, aki egy szót sem tud németül 

Arad, szeptember 28 
EBeszámoltunk arról a borzalmas gyil- 
kosságról, ami néhány nappal ezelőtt Ermi- 

hályfalván történt és amelynek áldozata Ko 
vács János ottani főbiró volt. A szerencsét- 

len véget ért főbiró hozzátartozói most uaz- 

ezer lej vérdijat tüztek ki és a nyomraveze- 
tő az elrabolt pénz husz százalékát is meg- 
kapná, Ez tekintettel arra, hogy az elrabolt 

aecszneyasa 

A Heimatschutz ünnepi gyülést tartott 
amelyen Stahremberg herceg volt a főszó- 
nok. A kerceg hevesen támadta Winklert. 

Bejelentette, hogy Ausztriában is igyekszik 

bevezetni a fascizmust az osztrák viszonyok 

nak megfelelően. Ezt a gondolatot képviseli 

z Prága, szeptember 28. 
Benes pártjának, a nemzeti szocialis- 

ták pártjának hivatalos lapja, a Cesko Slo- 

vo, foglalkozik a Csehszlovákiában ma már 
divatossá vált lapbetiltásokkal. Benes lapja 

Pacha püspök iigyelmébe ajánljuk 

" e ; 

A lippai zá 
veszik fel a: 
ippa, szeptember 28. 

A lippai magyarságot feltünő intézkedes 
tartja izgalomban. A Notre Dame iskola- 
nővérek a leányelemi iskola a gimnázium 

mellett óvodát is tartott fenn, ahova évti- 

zedeken keresztül minden különösebb aka- 

dály nélkül vették fel a gyermekeket. Hiz 

évben szintén több magyar szülő óhajtotta 

gyermekét az óvodába felvétetni, a beiratas 

aikalmával azonban azt a feltünést keltő fel 
világositást kapták a főnöknőtől, nogy 

magyar anyanyelvü gyenmeket a legjobb aka 
rat mellett sem vehetnek fel az óvodába, 

mert erre szigoru rendeletet kaptak a tan- 
felügyelőségtől s azokat utasitsák az állami 

A kiiolentés mély megdöbbenést keltett 

d-gyilkos 
a többi tanukkal egybehangzóan azt vallot- 
ta, hogy Schiráné a gyilkosság után a kapu 
felé meneküló férjenek németül azt kiáltotta 
oda: Corcea dr.-ra mutatva, 

ja az asszony felbujtó szerepét. Gyilkosság- 
ra való felbujtás cimén kihirdették előtte le- 
tartóztatását. 

zzgz 

Aradon nyomozzák az ér. 
mihályfalvai fobiró ayilkosát 

összeget 500 ezer lejre becsülik, egészen te- 
kintélyes összeg. Az ország valamennyi rend 
őrsége megkapta a nyomozás eddigi ismer- 
tetését, mely szerint a gyanu egy érmihalyrai) 
vai lakósra terelődött. Ez napokkal ezelőtü 
eltünt és állitólag Arad felé vette utját. Ara- 
don tehát fokozott erővel vizsgálják a Várad 
felől érkező gyanus egyéneket. 

... 

Stahremberg bejelentette 
hogy a fascizmust akarja Ausztriába bevezetni 

- mondotta Starhemberg - Dollfuss kan- 
cellár is. Az anschlussra vonatkozólag kije- 
lentette a herceg, hogy mindaddig, amug 
Ausztriát mint szines gyarmatországot ka-, 
zeli Németország, nem lehet gondolni arra, 
hogy a két német nép egyesüljön 

emem 

Igy ír Benes lapja a sajlószabadságról 

Még kétszáz lapot is hetiltunk - ha hell 
egész nyiltan bejelenti, hogy államvédelmi 
szempontból a jövőben is betiltanak minden 
olyan lapot, amely az állam erdekei ellen' 
ir. Ha kell - irja a csehszlovák lap - két- 
száz lapot is betiltunk. 

rda óvodájába nem 
nagyar gyerekeket 

a lippai magyarság körében, és nem nyu- 
godtak bele a dolognak ilyetén való elintéze 
sébe, hanem a lippai hitközséghez fordu 
Bár a róm. kath. hitközség évente 200. 
lejjel támogatja a zárdát és amely 
a lippai magyarság róm. kath. vallásu hi 
is hozzájárulnak, a hitközség vezetője kije- 
lentette, hogy az ügyben semmit nema 
mert a zárda vezetősége teljesen öéebes 

Az ügy pikanteriájához tartozik, hogy 
az érdeklödő magyar szülökkel kifizettette 
a hátralékos kultuszadót, mert csak emne 
elenében veszik fel a gyermekeket, zonbas 
mihelyt a nyugtával megjelentek a zárc 
akkor adták tudomásukra a tenti intémie 

A dést, 

hogy: „Den 

auch!" - a rendőrség bebizonyitottnak lát



renzügyi áktatura előft Csehszlovákia : 7 
utján 

Fxranek eseti posikugyi miniszier Pártia tkeég, csetán föryyek a mátit 
beszédet mondott, melyben han- A párt egyhangulag kijelentette, hogy a ma. 

kzztete, hogy a kormány si van tökelye ar ga részéről bajlandó a kormányt felhatal- 
ra, hogy deflációs politikáját folytassa és g peneteyi eteturt bevegetésére 

De Valera erél ves kézzel 
tékezimegakékingeseket 

Dublin, szeptember 28. 
Az ir parlament a nyári szünet után 
tegnap tartott első ülését. Az ülésre de Va- 
lera elnök messzemenő biztonsági intezkede 
eeket foganatositott. A parlament épületet 
az uj védőőrség fegyveres tagjai vették kö- 

Megszervezte Parlasi Laijos 
nagyvárad-kolozsvári szintársulatát 

Nagyvárad, szeptenmber 26 
Ma érkezett haza Budapestről Parlagi 

tajos szinigazgató, aki a Kolozsvár-nagy- 
váradi társulat megszervezése céljából járt 
a magyar fővárosban. A szinigazgató drá- 
mai hősnek Pataki Miklóst, hősnőnek pedig 
Pogány Irént, a pesti Kamara Szinház szi- 
nmésznőjét szerződtette, de a társulat tagjai 
lesznek a kolozsvári szintarsulat tavalyi erős 

... 

rül, ugyancsak fegyveres őrök álltak a fo- 
lyosókon is. A karzatot felfegyverzett rend 
őrök őrizték. Egy ellenzéki képviselőt, aki a 
tilalom ellenére kék ingben és fekete nyak- 
kendőben jelent meg, letartóztattak. 

ségel Tóth Eleket, a Forgách-házaspárt, Ba- 
lázs Samut, Miklóssi Margitot, Tompa Bélát 
Tompa Sándort, Benes Honát, valamint Mé- 
száros Bélát és feleségét Erényi Böskét. Az 
igazgató megszerezte a legujabb ujdonságok 

előadási jogát. Az előadásokat körülbelül két 
hét mulva kezdik meg, mert a szinház ala- 
pos tatarozásra szorul. 

Motorbicikli-szerencsétlenség áldozata 
lett egy Batthiány-Strattmann herceg 

Nagykanizsa, szeptember Zoe. 
Sulyos motorbicikli katasztrófa történt 

a Szombathely-Rohonc között elhuzodó 
országuton. A katasztrófa áldozata Herceg 
Batthiany-Strattmann Iván nagybirtokos, 

aki szenvedélye motorbicikliző s mint ilyen 
motorbiciklin igyekezett Nagyszombat feié. 

A herceg után induló családi autó az egyik 
kilóméterkőnél vérző fejjel és összetört ta- 
gokkal akadt rá a hercegre. - A herceget 
azonnal autóra rakták és a szombathelyi 
kórházba szállitották, ahol még nem nyerte 
vissza eszméletét. 

.. 

Részvénylársaság a halál ellen 
Csehszlovákiában gázálarc rt. alakul, hogy az egész 

ország lakosságát ellássák 

A szövetkezet 500 ezer tagot akar össze- 
gyüjteni es a gázálarcokat 90 csehkoronás ar 
ban hozzák forgalomba. Az iskolák diákjai 
között takarékrendszert honositanak meg, 
hogy minél előbb gázálarcot vásarolhassanak 
maguknak. A cél az, hogy az ország egész 
lakosságat gázálarccal lássák el. 
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vénytársaság alakul gázálarcok előállitásara 
A vállalat napi termelése 5000 darab gáz- 
Alarc. A gázálarcokat a Polygáz cimü szö- 

tkezet fogja forgalomba hozni, amelyre 
ézve máris nagyarányu propagandát fejt ki. 

Hét legyőr közül szökött meg két élet- 
logytiglani fegyházra itélt gyilkos 

Együtt volt összeláncolva és igy ugrottak meg 

Nagyenyed, szeptember 28. 
Rejtélyes fogolyszöktetés tartja izgalom 
a város lakosságát. Jon Brandabusa élet 

gytiglani fegyházra itélt gyilkos és Cretu 
enyedi fegyenceket erősen megvasalva 

az állomásra szállitották. Hét fegyőr őrizte 

rejtélyes, teljesen érthetetlen körülmények 
között történt, annál is inkább, mert a fog- 
lyok láncostól együtt szöktek meg. 

A börtönigazgatóság teljesen érthete- 
lenül áll az eset előtt és az őröket hallgat- 
ják ki, hogy a szökés körülményeit tisztáz- 
zák. Az i azt n vaj- 
jon nem-e történt hivatali hanya, 

A város lakossága rettegésben van és a 

yos lánccal voltak megkötözve. A fogoly 
Hitást nagy tömeg nézte végig és Így 

volt 

Elrendelte a váradi törvényszék 
a szinházi-mozi kilakoltatását 

Nagyvárad, árad, szeptember 28. 
A nagyváradi törvényszék ma hirdetett 

itéletet a szinházi mozi szerződésének fet- 
bontása ügyében. A törvényszék elrendelte 
a Nagyvárad városa és dr. Janovics Jenő 
közötti szerződés felbontását a hátralékos 
házbér miatt, dr Janovics Jenő kilakolta- 
tását, illetve a szinházi mozi gépeinek a va 
ros tulajdonába való átadását. Az itélet azon 
nal végrehajtható. 

Anmiből eddig is yesetláttunk 

Uj ezerlejeseket 
hoznak forgalomba 

Bukarest, szeptember 28. 
A Banca Nationala arravaló tekintettel, 

hogy igen sok hamis ezerlejes került forga- 
lomba, elhatározt, hogy október 16-ával uj 
ezerlejes bankjegyeket bocsájt ki, a jelenlegi 
ezerlejeseket pedig idővel be fogja vonni. 

A kolozsvári polgár- 
mester Nagyváradon 
tárgyalt az északromániai városok 

közös villamos centráléjáról 

Nagyvárad, szept. 28. 
Ma Nagyváradra érkezett dr. Deleu ko- 

lozsvári polgármester, a kolozsvári villamos 
mű igazgatójának társaságában. A kolozs- 
vári polgármester dr. Soós nagyváradi alpol 
gármesterrel folytatott megbeszélést az 
északromániai városok közös villamoscent- 
raléjának létesitése ügyében. Szatmár-Mara 
marossziget -Kolozsvár és Nagyvárad kap- 
csolódnának be a közös centraléba. Leg- 
közelebb Kolozsvárra értekezletet hivnak 

egybe ebben az ügyben. 

Moszkvát h hallgatni -- 
kommunista összeesküvés 

Berlin, szeptember 28. 
A frankfurti rendőrség közli, hogy a jö- 

vőben koncentrációs táborba zárják mind- 
azokat, akik rádiókészülékkel Moszkvát fog. 
ják. Ez a müvelet kommunista összeesküvés 
nek számit. 

Tizenöfmillió Csehország lakossága 

Érdekes statisztikát közöl a prágai sta- 
tisztikai hivatal, A statisztikai hivatal köz- 
lése szerint junius végéig 15 millió lakosa 

Csehországnak. Ez a szám most szep- 
tember végéig még növekedőben van. 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
laz acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Mindem szaküzletben kapható! 

APRO HIRD E ESEK 

BEVEZETETT helyeken a Kérház usem 
és Mélyárok környékén lapkihordót keres 
Nagyváradi Friss Ujság. Jelentkezni a dó 
hivatalban. 

vagont s a foglyok kezén-lábán 

rfént, hogy a két fegyenc eltünt. A szökés ! tszöllőbegya kiskól megezősítást kártok , 


